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التحكم ف- تدوي- عمليات تغير رؤوس الموال
تعلم كيفيىة توزيع الرباح وتسجيلها محاسبيا

   
   

5



   
   

I--Iأهداف المحور الثا I
   

   

  
   

   
   

   
   

   

  

-دراسة تفصيلية للشركة المساهمة1
-معرفة الخصائص شركة المساهمة2
-ااتسجيل المحاسب- للشركة المساهمة3
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II-تأسيس شركة
المساهمة-

II
   

   

  
   

   
   

  
   

   
   

   

-تعريف شركة المساهمة: آ. 
  

 م- القاIون التجاري-592حسب المادة 
شركة المساهمة ه- الشركة الت- ينقسم رأسمالها إلى أسهم وتتكون م- شركاء ل يتحملون الخسائر

]1[9إل بقدر حصتهم 
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III-خصائص شركة
المساهمة-

III
   

   

  
   

   
   

   
   

   

  

تتميز هذه الشركة ف- جمع رأسمالها ع- طريق طرحه للكتتاب العام كلما تأسست باللجوء العلن-
للدخار وهذا بسبب المشروعات الضخمة الت- تقوم بها، لذا اشترط المشرع ال يقل رأسمال شركة

 مليي- دينار جزائري على القل ف- حالة ما إذا لجأت الشركة إلى الكتتاب العام وع-5المساهمة ع- 
مليون دينار جزائري على القل إذا لجأت الشركة إلى التأسيس المغلق أي التأسيس دون اللجوء العلن-

 م- القاIون596للدخار والذي يقتصر تكوي- رأسمال الشركة فيه على المؤسسي- فحسب المادة 
التجاري).

 دج، ولعل السبب الذي جعل300000 يشترط ال يقل رأسمال شركة المساهمة ع- 1975وقد كان مشرع 
المشرع يرفع م- قيمة الحد الدIى لرأسمال شركة المساهمة يعود إلى الظروف القتصادية وما ترتب

عليها م- اIخفاض للقيمة النقدية.
- عدد الشركاء-

 أشخاص المادة7وضع المشرع حدا أدIى لعدد الشركاء ف- شركة المساهمة والذي ل يجوز أن يقل ع- 
.9 كان يشترط ال يقل عدد الشركاء ع- 1975 م- القاIون التجاري ف- حي- مشرع 2/592

-حصة الشريك-
 م- القاIون40) مكرر 715م- أهم مميزات شركة المساهمة أن حصة الشريك فيها قابلة للتداول (المادة 

التجاري)، فالشريك أو بالحرى المساهم ف- شركة المساهمة يتنازل عما يملكه م- أسهم ف- رأسمال
الشركة بكل سهولة ف- أي وقت ودون الحصول على موافقة بقية المساهمي-. وهذا عكس ما هو حاصل

ف- شركات الشخاص أو الشركة ذات المسؤولية المحدودة.
وميزة التداول ه- الت- حفزت صغار المدخري- على الIضمام إلى شركة المساهمة قصد استثمار أموالهم

فيها وم- ثم كاIت سببا ف- Iجاح واIتشار هذا النوع م- الشركات.
- مسؤولية الشريك

إن مسؤولية الشريك ف- شركة المساهمة محدودة بحدود الحصة الت- قدمها ف- رأسمال الشركة أو
بالحرى بحدود السهم الت- اكتتب فيها.

-اسم وعنوان الشركة-
يجب أن تحمل شركة المساهمة اسما يميزها ع- باق- الشركات وغالبا ما يستمد اسم الشركة م-
الغرض الذي Iشأت م- أجله، كما يجوز أن يدرج اسم شريك واحد أو أكثر ف- اسم الشركة. ويجب أن

يسبق السم أو يتبعه شكل الشركة بمعنى ذكر "شركة المساهمة" مع مبلغ رأسمالها حتى يعلم الغير
 م- القاIون593أIه يتعامل مع شركة المساهمة والت- تقدم الضمان العام المبي- ف- رأسمالها. المادة 

التجاري) بالضافة إلى ذلك قرر القاIون عقوبة جزائية لكل م- يغفل إدراج اسم الشركة مع ذكر محلها
 م- القاIون التجاري الت- جاءت بما يل-- "يعاقب بغرامة م-833الرئيس- وبيان رأسمالها وهذا ف- المادة 

 دج رئيس شركة المساهمة والقائمون بإدارتها ومديروها العامون أو مسيرون الذي-50.000 دج إلى 20000
أغفلوا الشارة على العقود أو المستندات الصادرة م- الشركة والمخصصة للغير اسم الشركة مسبوقا أو

]4[10متبوعا فورا بالكلمات التية "شركات المساهمة" ومكان مركز الشركة وبيان رأس مالها 
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IV--التسجيل المحاسب
لعملية تأسيس شركة

مساهمة-

IV
   

   

  
   

   
   

   
   

   

  

عملية الوعد بمساهمة-
 م45611 مدينا (شركاء- حسابات مساهمة ف- الشركة) وينقسم إلى عين- وIقدي 4561م- حساب

 م Iقدية45615عينية
 دائنا رأسمال مكتتب غير مستدع-1011حساب 

عملية الستدعاء الول--
العملية الول-- م- الحسابي- ي الجاIب المدي-

 شركاء- رأسمال مكتتب غير مستدع-109
 - شركاء- رأسمال مكتتب مستدع- غير محرر4562

شركاء- حسابات مساهمة ف- الشركة وينقسم إلى عين- وIقدي4561وف- الجاIب الدائ- حساب 
 م Iقدية45615 م عينية45611

العملية الثاIية
 مدينا- رأسمال مكتتب غيرر مستدع-1011م- حساب-
- دائنا- رأسمال مكتتب مستدع- غير محرر1012إلى حساب 

عملية التحرير الول-- للمساهمات العينية والنقدية
العملية الولى-

.4+3+2 و حساب 511م- الجاIب المدي- حساب قيم للتحصيل 
 م- الجاIب الدائ-- شركاء- رأسمال مكتتب مستدع- غير محرر.4562إلى حساب 

العملية الثاIية-
 مدينا- رأسمال مكتتب مستدع- غير محرر1012م- حساب 
 دائنا- رأسمال مكتتب مستدع- محرر.1013إلى حساب 

العملية الثالثة- تسجيل الشركة ف- السجل التجاري وفتح حسابها البنك-.
 قيم للتحصيل مدينا511م- حساب 

 دائنا.512إلى حساب البنك 
عملية استدعاء باق- العمليات (العمليات الت- تحرر ف- غير تاريخ التأسيس)2

مدينا- شركاء- رأسمال مكتتب مستدع- غير محرر4562العملية الولى- م- حساب 
 دائنا- رأسمال مكتتب غير مستدع-.109إلى حساب 

 مدينا- رأسمال مكتتب غيرر مستدع-1011العملية الثاIية- م- حساب-
- دائنا- رأسمال مكتتب مستدع- غير محرر1012إلى حساب 

 البنك.512العملية الثالثة- م- الجاIب المدي- حساب
 م- الجاIب الدائ-- شركاء- رأسمال مكتتب مستدع- غير محرر.4562إلى حساب 

 مدينا- رأسمال مكتتب مستدع- غير محرر1012العملية الرابعة- م- حساب 
]5[11 دائنا- رأسمال مكتتب مستدع- محرر. 1013إلى حساب 
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V--تمري V
   

   

  
   

   
   

   
   

   

  

 دج1000 سهم ب 6000 تم تأسيس شركة مساهمة برأس مال جماع- متكون م- 10/09/2020بتاريخ 
للسهم الواحد بحيث مجموعة م- المساهمي- قدموا المساهمات العينية التية-

 دج، السهم المتبقية594700 دج، مخزون بضاعة ب 252300 دج، معدات و أدوات ب 1100000مبن- قيمته 
 % بعد سنة.50 % عند التأسيس و 50ه- Iقدية تم تحريرها بنسبة 

 تم تسجيل الشركة فى السجل التجاري و فتحت حساب بنك- خاص بها.20/06/2003ف- 
 دج ع- طريق البنك.25000 ه- تسدد أتعاب الموثق ب 21/06/2003ف- 

المطلوب- قيد كل عمليات التأسيس و الستدعاء و التحرير المناسبة.
   

   

15



   
   

VI--حل التمري VI
   

   

  
   

   
   

   
   

   

  

1000 . 6000رأس المال الجماع- = 
 دج6000000= 

1947000 = 594700 + مخزون بضاعة 252300 + معدات و أدوات 1100000المساهملت العينية- مبنى ب 
م ع تحرر عند التأسي ف�ى  .10/09/2020←دج  

المساهمات النقدية-
10/09/2020 دج تحرر عند التأسيس فى %2026500 = 50← 4053000 = 1947000 – 6000000

10/09/2021 دج تحرر فى2026500 = 50%← 
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VII--تمري VII
   

   

  
   

   
   

   
   

   

] حل رقم 1 ص 21[

حدد م- له صفة التاجر ف- الشركات التجارية التالية

شركة التضام-

شركة المساهمة

شركة ذات المسؤولية اامحدودة
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   حل التماري- 
   

   

  
   
   

)19 (ص 1> 
   
   

شركة التضام-

شركة المساهمة

شركة ذات المسؤولية اامحدودة
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	آ. -تعريف شركة المساهمة:

